
  

  شيمي 

1- pH  ليتر از اين محلـول در واكـنش بـا     ميلي 200است. درصد يونش تقريبي آن كدام است و  7/2مولار هيدروفلوئوريك اسيد برابر  1/0محلول
  ؟دهد م فلوئوريد تشكيل ميگرم رسوب كلسي مقدار كافي كلسيم هيدروكسيد، چند ميلي

(F , Ca : g mol )
1

19 40
    

Ca(OH)(معادله واكنش موازنه شود) (aq) HF(aq) CaF (s) H O(l)2 2 2    

1( 2 ،395  2( 2 ،780    3 (4/2 ،590     4( 4/2 ،680  

Eبا توجه به مقدار - 2
ο

  هاي زير، كدام موارد از مطالب زير درست است؟ نيم واكنش 

  

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

V e V , E / V

Pb e Pb , E / V

Ag e Ag , E / V

 

 

 

   

   

   

2

2

2 1 2

2 0 13

0 80

ο

ο

ο

   

V(aq)آ) 
2تر از اي قوي ، اكسنده(aq)Ag


  است. 

V(aq)ب) تبديل 2به(s)Vتر از تبديل ، آسان(aq)Pb 2
  است. Pb(s)به 

Eپ)
ο

Eاز» سرب ـ نقره«سلول گالواني  
ο

  تر است. كوچك» واناديم ـ سرب«سلول گالواني  

(aq)ت) واكنش  (s) (aq) (s)Ag pb Pb Ag   2 2
2   رود. طور طبيعي (خود به خودي) پيش مي ، در يك سلول گالواني به2

  ) آ ـ ب ـ پ 4  ) ب ـ پ ـ ت3  ) آ ـ ت2  ) پ ـ ت1

Cاگر از آبكافت يك استر با فرمول مولكولي - 3 H O9 18 پذيري كمي در آب داشـته باشـد و اسـيد     ، در محيط اسيدي، الكل تشكيل شده انحلال2
 اند؟  توليدشده به هر نسبتي در آب حل شود، اسيد و الكل سازنده اين استر كدام

  پنتانوئيك اسيد ـ بوتانول )4     ) هگزانوئيك اسيد ـ پروپانول 3    هپتانوئيك اسيد ـ اتانول )2  اتانوئيك اسيد ـ هپتانول )1

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟  - 4

  آيند. دار، اسيد به شمار مي آ) از ديد آرنيوس، جامدهاي يوني اكسيژن

  تواند يك الكتروليت قوي باشد. ب) يك تركيب كم محلول در آب، مي

  توانند در آب يونيده شوند و رساناي الكتريكي به شمار آيند. هاي مولكولي مي  تركيب پ) برخي از

 ها برابر شود. ها با مولكول رود كه غلظت مولي يون ت) فرايند يونش يك اسيد ضعيف تا جايي پيش مي

  چهار )4     ) سه 3     ) دو2   يك )1

A(g):با توجه به نمودار تغيير انرژي نسبت به پيشرفت واكنش - 5 X(g) D(g)  كه نشان داده شده است، كدام مطلب، درست است؟ ،  

 

aHسرعت واكنش كم و  )1 E a     است. 2

/،Aمول گاز 1/0ازاي مصرف  ) به2 a kJ0   انرژي نياز است. 1

aEيابد، زيرا ) با افزايش دماي واكنش، سرعت آن افزايش مي3 a   شود. مي 3

aبيشترين مقدار انرژي لازم براي انجام واكنش برابر )4 kJ3 ترين مقدار آن، برابر و كمa kJ .است  

  

lهاي داراي عدد كوانتومي در اتم كدام عنصر، شمار الكترون - 6  lهاي داراي عددهاي كوانتومي مجموع شمار الكترون برابر 1 ο وl  است  2
  ها را از راست به چپ بخوانيد.) هاي لايه ظرفيت اتم كدام عنصر، برابر است؟(گزينه هاي ظرفيتي اين عنصر، با شمار الكترون و شمار الكترون

1(M24،X16  2(M24،D14  3(A28،D14  4(A28،X16 

 

 

 

  



 است؟ نادرستصورت شكل زير باشد، كدام مطلب  به دما در يك واكنش بهاگر روند نمودار تغيير مقدار ثابت تعادل نسبت   - 7

  ) واكنش گرماده است.1

bK) در مقدار تعادل2 a 10 ،b .عددي بزرگ است  

  تر است. ها پايين دهنده ها از محتواي انرژي واكنش ) محتواي انرژي فراورده3

  ها كمتر است. ها نسبت به فراورده دهنده هاي پيوندي واكنش ) مجموع انرژي4

XOهاي پايداري با فرمول و ، با بالاترين عدد اكسايش خود، آنيونAو  xاگر دو نافلز  - 8
AOو 4 2

تشكيل دهند، چند مورد از مطالب زير درباره  3
  آنها درست است؟

  است. 15عنصري از گروه  Aآ) 

  تواند در دور دوم جدول تناوبي جاي داشته باشد. ، ميA ب) عنصر

  گروه است. ترين عنصر در جدول تناوبي، هم ، با اكسندهXپ) عنصر 

  ، دو الكترون جاي دارد.Aالكترون و اتم  X ،5ت) در آخرين زيرلايه اشغال شده اتم 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 چند مورد از مطالب زير، درست است؟   - 9

  اور دوقطبي آب، بيشتر از هيدروژن سولفيد و اتين است.آ) گشت

  است. NaClتر از  مناسب HFب) در توليد برق از انرژي خورشيدي، شاره 

  .توان بار جزئي منفي را نسبت داد اكسيد مي پ) به اتم مركزي مولكول گوگرد تري

ترين آن، به منيـزيم   ترين شعاع يوني به اكسيژن و كوچك ن، بزرگهاي عنصرهاي سديم، فلوئور، منيزيم و اكسيژ ترين يون ت) از ميان متداول
  مربوط است.

  چهار )4     ) سه 3    دو )2   يك )1

آن به » نقطه ـ خط«گرم جرم دارد. درصد جرمي تقريبي كربن در آن كدام است و فرمول  STP ،5/2هر ليتر از يك هيدروكربن گازي در شرايط  -10

H)تواند باشد؟ كدام صورت مي ,C g mol )   1
1 12  

1 (71/85 ،  2 (71/85 ،  3 (15/78 ،  4 (15/78 ،  

11 - H واكنش پليمر شدن كامل يك مول اتيلن، به تقريب چند كيلوژول است؟ (انرژي پيوندهايC C،C H،C C612ترتيب برابـر   ، به ،
 كيلوژول بر مول است.) 348و  412

 n
nCH CH CH CH    2 2 2 2   

1 (264+  2 (84+  3 (84-  4 (264-  

12-  HX  وHY حل كنيم، گرم از دومي را در دو ظرف جداگانه داراي دو ليتر آب  10گرم از اولي و  18اند. اگر  اسيد ضعيف دوpH   دو محلول، برابـر

HX)؟ ها درست است ورد از مطالب زير دربارة آنشود. چند م مي , HY : g mol )1
60 50

    

  هاي موجود در دو محلول، برابر است. آ) شمار يون

  هاي موجود در دو محلول، نابرابر است. ب) شمار گونه

  است. HYاسيد  aKتر از بزرگ HXاسيد aKپ) 

  است. HXبرابر درجه يونش اسيد  HY ،4/1ت) درجه يونش اسيد

  است. HY، به تقريب نصف درجه يونش اسيد HXث) درجه يونش اسيد

 چهار )4     ) سه3    دو )2   يك )1

 

 

  



 يد تهيه كرد؟ توان ترفتاليك اس از اكسايش كدام تركيب مي  -13

1(   2(     3(      4(   

d)آب سخت mL200به -14 g moL )  1
Caهـاي  كه داراي يون 1

2
گـرم از صـابون بـا جـرم مـولي       72/4اسـت،   ppm2000بـا غلظـت   

g mol 1
  صورت رسوب، درآمده است؟  ست. با فرض كامل بودن واكنش صابون با يون كلسيم، چند درصد از آن، بهاضافه شده ا 236

(Ca , Na : g mol )   1
40 RCOONa(aq)(معادله موازنه شود، 23 CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)  2 2( 

1( 10   2( 20    3 (50      4( 100  

 SO2كنيم تا با هم واكنش داده، بخـار آب و گـاز   رف يك ليتري وراد كرده و گرم ميمول گاز اكسيژن در يك ظ 10مول گاز هيدروژن سولفيد را با  10  - 15

Lمول بخار آب در مخلوط وجود داشته باشد، ثابت تعادل بر حسب 5شوند. اگر پس از برقراري تعادل،  تشكيل مي mol 1
  كدام است؟  

H S(g) O (g) SO (g) H O(g)  2 2 2 22 3 2 2  

1( 06/0  2( 4    3 (6/1      4( 16  

 درباره دو تركيب زير، كدام مورد، درست است؟ -16

 

  دهد. ) تركيب (آ)، با آب پيوند هيدروژني تشكيل مي1

  در هر دو يكسان است. O) عدد اكسايش اتم كربن متصل به اتم 2

  د.استرها استفاده كر عنوان الكل در تهيه پلي توان به ) از تركيب (آ) مي3

  هاي كربن در حلقه آروماتيك مولكول (ب) متفاوت است. هاي كربن در مولكول (آ) با شمار اتم ) شمار اتم4

C)كدام گزينه درست است؟  -17 , O , S : g mol )    1
12 16 32  

  كند. گيري مي متيل اتر در ميدان الكتريكي جهت ) مولكول كلروفرم برخلاف مولكول دي1

  يكسان است. SO3و  NH3 پتانسيل الكتروستاتيكي دو گونه  ها، نقشه تمنسبي ا  نظر از اندازه صرف )2

  يابد. ) با جايگزين نمودن دو اتم كلر توسط دو اتم فلوئور در مولكل كربن تتراكلريد، درصد جرمي كربن و نيز گشتاور دوقطبي مولكول افزايش مي3

/گرم كربونيل سولفيد برابر 3ها در  شمار اتم )4  22
3 01   است. 10

M)به تقريب چند گرم از باز ضعيف - 18 g mol )BOH(s)  1
pHآب اضافه شود تا محلوي با mL250% بايد به2با درصد يونش  80  بـه   11

 دست آيد؟ 

1( 1  2 (2   3 (4   4( 8  

  گانه وجود دارد؟ ي زير، با هم برابر است و در ساختار چند تركيب، پيوند سه هاي پيوندي در چند گونه شمار جفت الكترون -19

  سولفيد دي پ) كربن  اكسيد ب) گوگرد تري  آ) اتين

  ج) يون فسفات  ث) كربن مونوكسيد  ت) هيدروژن سيانيد

 4و  3) 4  3و  3) 3  4و  4) 2  3و  4) 1

  



  ها، چند مطلب زير درست است؟ ي آن ي معادله هاي زير، پس از موازنه اكنشبا توجه به و - 20

(Iها موازنه شود.) ي واكنش (معادله Fe(OH) (s) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)  2 2 2 3  

II) Al(OH) (s) H SO (aq) Al (SO ) (aq) H O(l)  3 2 4 2 4 3 2  

/،Fe(OH)3گرم رسوب 1070آ) براي تشكيل   23
12 04   .مولكول آب نياز است 10

  ، از نوع خنثي شدن اسيد و باز است.II، از نوع اكسايش ـ كاهش و واكنش Iب) واكنش 

  شود. گرم آب تشكل مي 36پ) از واكنش هر مول سولفوريك اسيد با آلومينيم هيدروكسيد كافي، 

برابـر   IIهـا در واكـنش    هـاي اسـتوكيومتري فـراورده    با مجمـوع ضـريب   Iها در واكنش  دهنده هاي استوكيومتري واكنش ت) مجموع ضريب
H)است. ,O ,Fe g mol )    1

1 16 56   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

C)كدام گزينه درست است؟  -21 , O , S : g mol )    1
12 16 32  

  تواند قطبي باشد ك شكل آن خميده باشد. يك مولكول سه اتمي فقط در صورتي مي )1

  برابر درصد جرمي كربن است. 3/1جرمي اكسيژن، و درصد جرمي اكسيژن نيز حدود  ) در مولكول كربونيل سولفيد درصد جرمي گوگرد دو برابر درصد2

ت به طرف قطـب  ) با قرار دادن مولكول كلروفرم در ميدان الكتريكي، سمتي از مولكول كه در نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي تمركز رنگ سرخ در آن بيشتر اس3
  كند. گيري مي منفي ميدان جهت

Aتمي در مولكول دو ا )4 Bچه بدانيم احتمال حضور جفت الكترون پيوندي پيرامون اتم  ، چنانA  كمتر است عنصرهايA  وB تواننـد بـرم و    ترتيب مي به
  يد باشند.

  اند؟ هاي زير درست مولكول اتيلن گليكول چند مورد از عبارت 2مول ترفتاليك اسيد با  2در واكنش  - 22

  ولكول آب همراه است.م 4با توليد ) 1

  در ساختار فراوارده آلي حاصل، دو عامل استري وجود دارد.) 2

  هاي الكلي و اسيدي است. ماده الي حاصل داراي عامل استري بوده و فاقد عامل) 3

  زوج ناپيوندي وجود دارد. 24در ساختار ماده آلي حاصل، ) 4

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 23

  ها، سولفوريك اسيد نقش كاتاليزگر را دارد. شود كه در هر كدام از اين واكنش استات از اتن طي دو مرحله واكنش انجام مي الف) تهيه اتيل

  ها در صنايع پتروشيمي است. ترين خوراك ب) گاز اتن يكي از مهم

  پ) همه مواد آلي شامل يك يا چند گروه عاملي هستند.

  كند. تر، مواد شيميايي ديگر را توليد مي ت كه در آن با استفاده از مواد سادهت) سنتز يك فرايند شيميايي هدفمند اس

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

/اكسيد برابر نيتروژن پنتا اكسيد، اگر سرعت متوسط توليد گاز نيتروژن دي در واكنش تجزيه دي - 24 mol L min  1 1
0  15باشـد، در مـدت    32

Nدقيقه چند گرم O2 N)شود؟ ليتري تجزيه مي 3با انجام اين واكنش در ظرف  5 ,O g mol )   1
14 16  

N O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 4  

1 (7/387  2 (6/777  3 (6/787  4 (8/388  

mol% و غلظت مولار يون هيدرونيوم در محلولي از آن برابر با2، برابر HAاگر درصد يونش اسيد ضعيف  - 25 L
 3 1

باشد، غلظـت ايـن اسـيد،     10
 توان تهيه كرد؟ مولار آن را مي 025/0ليتر محلول  ليتر از اين محلول، چند ميلي ميلي 10چند مول بر ليتر است و با 

   25و  05/0) 4  20و  05/0) 3  25و  5/0) 2  20و 5/0) 1

Naبه تقريب چند گرم توليد و  NaFچند گرم  HFمول  3/0با توجه به واكنش زير به ازاي مصرف  - 26 SiO2 شود؟  درصد مصرف مي 80با خلوص  3
  )ها را از راست به چپ بخوانيد (گزينه

(Si , Na , F , O )   28 23 19 16   

Na(معادله موازنه شود) SiO HF H SiF NaF H O   2 3 2 6 2  

 5/7و  65/3 )4  7/5و  65/3) 3  5/7و  15/3) 2  7/5و  15/3) 1

 

 

 

 

  



CHواكنش Hهاي زير، كنشبا توجه به وا - 27 (g) C H (g) H (g) 4 2 6   ، چند كيلوژول است؟22

C H (g) O (g) CO (g) H O(l), H kJ

CH (g) O (g) CO (g) H O(l), H kJ

H (g) O (g) H O(l), H kJ

     

     

    

2 6 2 2 2

4 2 2 2

2 2 2

2 7 4 6 3120

2 2 890

2 2 572

 

1 (352+  2 (66+  3 (66-  4 (352-  

زم بـراي تـپش قلـب    تواند انـرژي لا  زميني، به تقريب براي چند روز مي گرم سيب 50گرم نان و  146مرغ،  گرم تخم 100يك وعده غذايي شامل  - 28
calدر نظر بگيريد. J1بار در دقيقه را فراهم كند؟(انرژي لازم براي هر تپش را 75شخصي با متوسط ضربان  / J1 4 2(  

1 (17  

2 (18  

3 (21  

4 (23  

 است.)  C25دهنده الكترود استاندارد براي نيم سلول مس است؟ (دما ثابت و برابر كدام شكل، نشان - 29

1(   2 (      

3 (   4(   

 اند؟  چند مورد از مطالب زير درست -30

  كند. آ) درياي الكتروني عاملي است كه انجسام شبكه بلور فلز را حفظ مي

  هاي هر فلز، در به وجود آمدن درياي الكتروني شركت دارند. هاي اتم الكترون ب) مجموع

  پ) درياي الكتروني در شبكه بلور فلز واناديم، سر منشأ اعداد اكسايش متنوع آن است.

  توان با مفهوم درياي الكتروني توضيح داد. خواري فلزات را مي ت) رسانايي الكتريكي و گرمايي و چكش

طور ثابت جاي بگيرند و تغيير  هاي مشخصي به ها در مكان شود كه هسته اتم هاي فلز و درياي الكتروني سبب مي ميان هسته اتم ث) جاذبه قوي
  مكان ندهند.

  چهار )4  ) سه3  دو )2  يك )1

 اند؟ ي شكل مقابل كه مربوط به برقكافت آب است درست هاي زير درباره چند مورد از عبارت -31

  

  دومين گاز فراوان در تروپوسفر است. Mين عنصر در جهان هستي و گاز تر فراوان Xآ) گاز 

  است. Bبه سمت الكترود  Aها در مدار خارجي از الكترود  ب) جهت جريان الكترون

  آيد. به رنگ آبي در مي Aدر اطراف الكترود   pHپ) كاغذ 

 ـ در  Clهـاي  ونت) چنانچه نمك خوراكي نقش الكتروليت را داشته باشد، پس از مدتي شمار ي
  خواهد بود. Bبيشتر از الكترود  Aاطراف الكترود 

  

 چهار )4  ) سه3  دو )2  يك )1

 

 

 

 

 

 

  

  g100  kcalارزش سوختي

  140  مرغ تخم

  250  نان

  70  زميني  سيب
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  يابد. هاي گرماده، انرژي از محيط به سامانه جريان مي آ) در واكنش

Qب) گرماي مبادله شده بين دو ماده، از رابطه mc آيد. دست مي ، به  

Qپ) در فرايند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن، با وجود ثابت بودن دما، ο .است  

  گيرند. ها قرار مي دهنده ها در سطح انرژي بالاتري نسبت به واكنش ت) در فرايند گرماده، فراورده

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

H)واكنش كدام محلول با نوار منيزيم بيشتر است؟ سرعت  -33 , C , O , Br : g mol )     1
1 12 16 80  

gو چگالي  01/0درصد جرمي سركه با درجه يونش  4محلول  )1 mL 1
1   

pH) محلول نيتريك اسيد با2  3   

  05/0مولار هيدروفلوئوريك اسيد با درجه يونش  5/0) محلول 3

  وجود دارد. HBrميلي گرم  405محلول هيدروبرميك اسيد كه در نيم ليتر آن  )4

Mg(s)اگر واكنش:  - 34 Fe (aq) Mg (aq) Fe(s)   2 2
 است؟  نادرستخودي باشد، كدام مطلب  در شرايط استاندارد، خودبه 

  تر از منزيم جاي دارد. در جدول پتانسيل كاهشي استاندارد، آهن، پايين )1

  ، منيزيم، نقش آند را دارند.»منيزيم ـ آهن«الواني استاندارد ) در سلول گ2

  توان در ظرف آهني نگهداري كرد. هاي منيزيم را مي ) محلول نمك3

4( Eο الكترود منيزيم ازEο تر است. الكترود آهن، كوچك  

 است؟ نادرستكدام گزينه  -35

  استفاده كرد.xNOو  COهاي هواكره مانند  توان براي شناسايي آلاينده جي فروسرخ ميسن ) از طيف1

  سنجي در علم پزشكي است. اي از كاربرد طيف ) نمونهM.R.I) ام . آر . آي (2

  ي استفاده كرد.سنجي با پرتوهاي مرئ توان از طيف اي مي ها در فضاي بين ستاره ) براي شناسايي برخي مولكول3

 سنجي فروسرخ، فرابنفس، مرئي و راديويي استفاده كرد.  توان از طيف ) براي شناسايي مواد گوناگون مي4

  


